

Παρουσία της υφυπουργού Υγείας Ζέττας Μακρή

Εγκαινιάστηκε μονάδα ΟΚΑΝΑ στο Νοσοκομείο της Βέροιας

Εγκαινιάστηκε χθες, παρουσία της Υφ. Υγείας Ζέττας Μακρή, του προέδρου του ΟΚΑΝΑ (Οργανισμός κατά των Ναρκωτικών) Μιχάλη Κατρίνη, του Διοικητή της 3ης Υ.Π.Ε. Δημοσθένη Ανδριόπουλου και της Διοικήτριας του Νοσοκομείου Βέροιας Αναστ. Μπούρτσου, η νέα Μονάδα Θεραπείας, που λειτουργεί εδώ και λίγες ημέρες στο Γενικό Νομαρχιακό Νοσοκομείο Βέροιας.

Η νέα Μονάδα του ΟΚΑΝΑ στην Ημαθία αναμένεται να συμβάλει θετικά στο χώρο της Πρόληψης – Θεραπείας και Κοινωνικής Επανάσταξης των εξαρτημένων από ουσίες ατόμων.

Από τη Δευτέρα 5 Μαΐου θα μπορούν οι εξαρτημένοι από οποιαδήποτε ουσία ενδιαφερόμενοι, να υποβάλουν αίτηση για εισαγωγή στο νέο πρόγραμμα υποκατάστασης του ΟΚΑΝΑ.

Στα εγκαινία παρέστησαν οι πολιτικές και στρατιωτικές αρχές, η επιστημονική κοινότητα και οι κοινωνικοί φορείς. Ανάμεσα τους ήταν οι βουλευτές Ημαθίας Απόστολος Βεσυρόπουλος, Γεωργία Μπατσαρά, Λάζαρος Τσαβδαρίδης, ο αντιπεριφερειάρχης Ημαθίας Κώστας Καραπαναγιωτίδης, οι Δήμαρχοι Βέροιας και Νάουσας, Χαρούλα Ουσουλιτζόγλου και Τάσος Καραμπατζός, υποψήφιοι των αυτοδιοικητικών εκλογών, ο Διοικητής της 3ης Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας Δημοσθένης Ανδριόπουλος, ο αναπληρωτής Διοικητής Νοσοκομείου Νάουσας κ. Μπίνος, ο πρώην Διοικητής Νοσοκομείου Βέροιας και νυν Διοικητής Γ.Ν.Θ. «Παπανικολάου» Αργύρης Γκαμπέσης, ο Διοικητής Νοσοκομείου «Γεννηματάς» κ. Παπαδόπουλος, ο Διοικητής Γ.Ν. Κατερίνης κ. Φαρμάκης, Καστοριάς κ. Ορφανός, η αναπληρώτρια διοικήτρια Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Θεσ/νίκης κ. Γιαννούτσου, ο αναπληρωτής Διοικητής Νοσοκομείου Γιαντιτσών κ. Τσακπουνίδης, ο πρώην Διοικητής του Γ.Ν. Βέροιας κ. Χατζηδημητρίου, Δ/ντές Κλινικών, η Διευθύνουσα της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας του Νοσοκομείου Βέροιας και υποψήφια δημοτική σύμβουλος Μαρία Παπαϊωάννου, ο Δ/ντής της Ιατρικής Υπηρεσίας και του χειρουργικού τμήματος του Νοσοκομείου Βέροιας κ. Χ. Δεμερτζίδης, ο πρόεδρος του Συλλόγου «Πρωτοβουλία για το Παιδί» Τέλης Σιδηρόπουλος, η Δ/ντρια του Κέντρου Μέριμνας ΑμΕΑ Δήμος Βέροιας Μελίνα Δαμιανίδου, η αντιπρόεδρος του Συλλόγου Κακοποιημένων Γυναϊκών «Ερασμος» Ειρήνη Κοτρίδου, το επιστημονικό προσωπικό του Κέντρου Κακοποιημένων Γυναϊκών του Δήμου Βέροιας κ.α.

Χαιρετίζοντας τους προσκεκλημένους η Διοικήτρια του Νοσοκομείου Βέροιας Α. Μπούρτσου, απευθυνόμενη στην Υφ. Υγείας Ζέττα Μακρή και τον πρόεδρο του ΟΚΑΝΑ Μιχάλη Κατρίνη, τόνισε πως η παρουσία τους σηματοδοτεί την ευαισθησία και το πραγματικό ενδιαφέρον



του Υπουργείου Υγείας απέναντι σ' ένα τόσο σοβαρό κοινωνικό πρόβλημα, όπως οι εξαρτήσεις.

Η κ. Μπούρτσου δεν παρέλειψε να υπογραμμίσει πως η Μονάδα Θεραπείας ήταν ένα όνειρο της νυν Δημάρχου Χαρούλας Ουσουλιτζόγλου και του γιατρού και δημοτικού συμβούλου Τηλέμαχου

Μένων Ατόμων, τόνισε η κα Ζέττα Μακρή και υποσχέθηκε πως το υπουργείο θα είναι στο πλευρό της Μονάδας, για την αντιμετώπιση κάθε προβλήματος.

«Η υποκατάσταση εφαρμόζεται σήμερα σε όλα τα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καλύπτοντας περίπου τα 2/3



Χατζηθαθανάσιου, που κατάφεραν να συσπειρώσουν όλες τις πολιτικές δυνάμεις του τόπου και ενωμένοι να διεκδικήσουν μια δομή αντιμετώπισης των εξαρτήσεων, προς όφελος των ανθρώπων που χρειάζονται βοήθεια.

Τέλος η κ. Αναστασία Μπούρτσου εξήρε την άμεση ανταπόκριση του προέδρου του ΟΚΑΝΑ Μιχάλη Κατρίνη, όταν πριν από τρεις περίπου μήνες του ζητήθηκε να ενεργήσει, ώστε να επιτευχθεί η στελέχωση της Μονάδας της Βέροιας και η ειδική εκπαίδευση νοσηλευτών.

Η Υφ. Υγείας Ζέττα Μακρή συσχέτισε τη λειτουργία της Θεραπευτικής Μονάδας του ΟΚΑΝΑ με την ευαισθησία της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου στο θέμα των εξαρτήσεων, που, όπως τόνισε, έχει εξελιχθεί στη μάστιγα του αιώνα, αλλά και στις πιέσεις, που πολύ συχνά, όπως είπε, δέχθηκε από τους βουλευτές του νομού και τη Δήμαρχο Βέροιας.

Ο ιδιαίτερα αυξημένος αριθμός χρηστών επιβάλλει, ώστε ο ΟΚΑΝΑ να μην περιορισθεί μόνο στο ρόλο της ασφαλούς χρήσης, αλλά και στην ευαισθητοποίηση, πρόληψη και μέριμνα για την κοινωνική επανάταξη των απεξαρτη-

των θέσεων θεραπείας», σημείωσε παίρνοντας το λόγο ο πρόεδρος του ΟΚΑΝΑ Μιχάλης Κατρίνης και συμπλήρωσε πως τα επιστημονικά δεδομένα δείχνουν ότι η θεραπεία υποκατάστασης συμβάλλει στη μείωση της εγκληματικότητας, του κοινωνικού αποκλεισμού, των λοιμωδών νοσημάτων, των θανάτων που συνδέονται με τα ναρκωτικά, ενώ ταυτόχρονα βοηθά στην κοινωνική επανάταξη των θεραπευμένων.

Κύρια επιδίωξη των προγραμμάτων του ΟΚΑΝΑ αποτελεί η σταθεροποίηση του τρόπου ζωής με βελτίωση των οικογενειακών και κοινωνικών σχέσεων, ενώ έμφαση δίνεται στην κατάρτιση για επαγγελματική επανάταξη.

Όλα τα παραπάνω δεν μπορούν να επιτευχθούν παρά μόνο με τη συμπαράσταση και τη συνεργασία της κοινωνίας των πολιτών, των τοπικών φορέων, αρχών και συλλόγων, είπε ο κ. Κατρίνης και τόνισε πως η έναρξη λειτουργίας της Μονάδας του ΟΚΑΝΑ εντός του Γενικού Νοσοκομείου της πόλης, εκπληρώνει μια επιτακτική ανάγκη

της πόλης και ευρύτερα του νομού. «Υλοποιείται σε μια δύσκολη οικονομικά συγκυρία, αλλά ταυτόχρονα έρχεται να ανταποκριθεί στο δίκαιο αίτημα πολυάριθμων πολιτών και των οικογενειών τους, οι οποίοι δίνουν καθημερινά τη μάχη ενάντια στην εξάρτηση από τα ναρκωτικά.

Στο δίκτυο του Οργανισμού κατά των Ναρκωτικών, το οποίο αριθμεί μέχρι σήμερα 53 Μονάδες Φαρμακευτικής Αντιμετώπισης της Εξάρτησης σε όλη τη χώρα, προστίθεται σήμερα η 54η μονάδα εδώ στη Βέροια».

Με τα λόγια «σήμερα νιώθω εγώ αλλά και η δημοτική αρχή δικαιωμένη» και κάνοντας μία ιστορική αναδρομή, η Δήμαρχος Βέροιας Χαρούλα Ουσουλιτζόγλου μίλησε για το όραμα του Τηλέμαχου Χατζηθαθανάσιου, όσον αφορά στη λειτουργία ΟΚΑΝΑ στην περιοχή.

Μια προσπάθεια που ξεκίνησε πριν από 7 χρόνια, μετά από την έκκληση γονέων και λιπτών των υπηρεσιών των μονάδων της Κατερίνης και της Θεσ/νίκης, να λειτουργήσει μια ανάλογη μονάδα και στη Βέροια, ώστε να περιοριστούν οι μετακινήσεις τους, πρόβλημα που οξύνθηκε ιδιαίτερα με την οικονομική κρίση. Η Δήμαρχος Βέροιας μίλησε για κοινή προσπάθεια και συνεχή αγώνα, αλλά και οξύνσεις, που τελικά είχε αποτέλεσμα και απηύθυνε ευχαριστίες στη Ζέττα Μακρή και τον πρόεδρο του ΟΚΑΝΑ Μιχάλη Κατρίνη για τη λειτουργία της Μονάδας.

Χαιρετισμό απηύθυνε και ο Υποδιοικητής της 3ης Υγειονομικής Περιφέρειας Δημ. Ανδριόπουλος, όπως και οι παρόντες βουλευτές Ημαθίας, με το Λάζαρο Τσαβδαρίδη να υπογράμμισε τη συμβολή στην ολοκλήρωση του έργου, του πρώην Διοικητή Ν.Β., Αργύρη Γκαμπέση και του γιατρού Ορέστη Σιδηρόπουλου. Ο κύκλος των χαιρετισμών έκλεισε με τον αντιπεριφερειάρχη Ημαθίας Κώστα Καραπαναγιωτίδη να υπογράμμιζε πως το σύνολο των πολιτικών δυνάμεων ανταποκρίθηκε και παρά τη γραφειοκρατία πέτυχε τη λειτουργία της Μονάδας, έχοντας αφουγκραστεί την αγωνία των χρηστών και των οικογενειών τους και το Δήμαρχο Νάουσας Αν. Καραμπατζό να δηλώνει κι αυτός την ικανοποίησή του για τη λειτουργία της Μονάδας του ΟΚΑΝΑ και να υπογραμμίζει την ανάγκη στήριξης της λειτουργίας του Νοσοκομείου της ηρωϊκής πόλης Νάουσας, «απαράβατος όρος» και «κόκκινη γραμμή» για τους Ναουσαίους, όπως χαρακτηριστικά είπε, απευθυνόμενος στη Ζέττα Μακρή.

Ακολούθησε η κοπή της κορδέλας των εγκαινίων και η ξενάγηση στο χώρο, όπου λειτουργεί το ΟΚΑΝΑ, δίπλα στην κεντρική πύλη του Νοσοκομείου.

Μ.Δ.